GABARITO 2 X – Ciências da Natureza e Ciências Humanas
01) (D) são pouco especializadas.

As células tronco são células originárias de embriões, ainda muito pouco especializadas e por isso mesmo com capacidade de se transformar em diferentes tipos de células.

02) (A)- uma célula-tronco de adulto é capaz de se diferenciar em diferentes tipos celulares, desde que cultivada em condições adequada 

03) (C) A celula tronco permite ser cultivada  sem que ocorra destruicao do embrião , e ela é retirada do blastomero 

04) (E) A clonagem de células-tronco embrionárias pode ser utilizada com fins terapêuticos ou reprodutivos. Uma célula-tronco deve ter o poder de se renovar indefinidamente pela divisão celular. – As células-tronco retêm o potencial de dar origem a células-filhas mais especializadas

05) (C) No cordão umbilical se encontram células chamadas de células pluripotentes , que podem ser extraídas as celulas troncos  e serem armazenadas, por um bom tempo . 

06) (A) I e II.

A capacidade de reprodução e a presença de ácidos nucléicos caracterizam vida. Os vírus são seres acelulares, formados por um tipo de ácido nucléico (DNA ou RNA) envolto por uma cápsula protéica. São classificados por alguns autores como seres vivos por terem material genético e capacidade de reprodução e mutação, quando dentro de uma célula hospedeira.

07) (C) 
08) (B)

09) (E)

10) (A)

11) (D)

12) (C)

13)  (C) Todo combústivel fósseis a sua queima apresentam impacto ao meio ambiente, alcool apresenta impacto ambiental desde o plantio, monopólio , monocultura, queimadas da cana de açúcar e queima do combústivel, o Hidrogênio é o que possui menor impacto ambiental e grande vantagem energética.

14) (D) O cálcario ( CaCO3 ) para produzir a cal (CaO ) precisa receber calor ( reação endotérmica) , oxido formado por metal é considerado óxido Básico.

15) (E) I- Um meta porque se apresenta organizado e sólido à temperatura ambiente;

II- Um composto iônico, porque se apresenta organizado com alternância entre os íons e, além disso, é sólido à temperatura ambiente.

III- Moléculas em movimento caótico e distantes uma das outras à temperatura ambiente: Característica da fase gasosa.

16) (E) KClO2          Ca(ClO)2         Mg(ClO3)2                Ba(ClO4)2

+1+3-2         +2 +1 -2            +2 +5  -2                 +2  +7 -2

Nox do elemento Cloro:  +3, +1, +5 e  +7 

17) (C) II- Correto , temperatura ambiente os alimentos estragam com amior facilidade, devido a presença de microorganismos presente no meio ambiente;

III- Correto, temperaturas altas e maior interação com as partículas ( superfície de contado) são fatores que aceleram as reações químicas.

V- Correta.
18) (D) Fluoretação da água é importante, mas em excesso pode prejudicar os dentes.

19) (B)
20) (C)
21) (C)
22) (A)
23) (B)
24) (B)
25) (A)
26) (A)
27) (C)
28) (B)
29) (E)
30) (B)
31) (E) A afirmação: “a propaganda está muitas vezes ligada  a idéia de manipulação de grandes massas por parte de pequenos grupos”, permite que se chegue a conclusão de que os “pequenos grupos” referem-se aos que vendem o produto, que manipulam a mensagem cultural da propaganda em benefício próprio 

32) (B) O movimento hippie surgiu em 1960 opondo-se aos valores cultivados pela sociedade ocidental, como por exemplo  o acúmulo de riqueza,  a dominação e as guerras ( em especial do Vietnã). É portanto um símbolo da contracultura e expressava-se através de seu lema: “ Faça amor, não faça guerra”

33) (D) – Embora carnaval e futebol sintetizem exemplos da cultura no Brasil, não contribuem efetivamente para minimizar significativamente o problema da desigualdade social no Brasil que resulta na fome, embora muitos projetos sociais visem a cultura como promoção da igualdade entre as pessoas.

34) (A)  Ao longo do desenvolvimento da humanidade, a concepção de mundo sempre refletiu as influências culturais da época, desde os dogmas religiosos até o próprio avanço tecnológico de cada geração.

35) (C) A imigração é uma das causas do surgimento de grupos ou regiões que mantém os traços culturais e cultivam as tradições para manter sua cultura original criando assim em seu interior uma subcultura.
36) (A) Embora Cultura seja um tema transversal, ou seja perpassa por várias disciplinas, a Antropologia dedica-se  ao conhecimento da  sociedade em que o aspecto cultural é imprescindível. 

